

Prestižní ocenění společnosti Satturn Chilskou republikou

Holešovská rodinná společnost Satturn získala prestižní ocenění od chilské polostátní nadace Fundacion Imagen za inovátorské řešení a řízení malých čistíren odpadních vod a navrácení vody do krajiny. Významné ocenění s celosvětovým rozměrem předal ve velkém sále zámku Holešov chilský velvyslanec Patricio Utreras Diaz a předseda Senátu Parlamentu ČR Miloš Vystrčil v úterý 7. září.

Významný akt kromě těchto dvou osobností prohrli svou účastí i předseda Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR Radek Vondráček, velvyslanec ČR v Chile Josef Hlobil - mimo jiné rodák z Kostelce u Holešova - europoslankyně Michaela Šojdrová a další členové naší horní i dolní parlamentní komo-

ry, zastupitelé města a další hosté z Hospodářské komory, Zlínského kraje či spolupracovníci firmy.

Společnost Satturn získala cenu Magalhãesova průlivu k 500. výročí obeplutí země tímto významným portugalským mořeplavcem a nalezení průplavu mezi Atlantickým a Tichým oceánem v jižním cípu amerického kontinentu. Dne 21. října 1520 objevila Španělskem vypravená expedice mezi Ohňovou zemí a dnešním Chile ústí hledaného průlivu. Průliv kapitán nazval „Kanál všech svatých“, ale námořníky byl pojmenován Magalhãesův průliv; toto jméno nese dodnes. Průliv zdojali za 38 dní. Cena se uděluje za inovativní projekty v oblasti celosvětového pokroku i ochrany životního prostředí.

Jedná se o projekt ENCELADUS, tj. komplexní systém zahrnující technologie pro vzdálené monitorování a řízení soustav domovních čistíren odpadních vod. Je to unikátní systém decentralizovaného čištění odpadních vod pro obce s roztroušenou zástavbou a odložené místní části měst. Produkované odpadní vody jsou čistěny přímo v místě vzniku, kde jsou po jejich vyčištění dále využívány nebo vráceny zpět do přírody. Soustavy čistíren odpadních vod jsou monitorovány a řízeny vzdáleně z centrálního servisního pracoviště. Investiční náklady takové soustavy jsou až o 50 % nižší než u klasických centralizovaných systémů.

R. Seifert



Postřehy holešovského Ostravaka

Letošní léto - přes všechna opatření jsme si ho s manželem i přáteli opravdu užívali. Řeky, rybníky, prosluněné louky všude v Česku bylo krásně. A Holešov? Když přátelům na severu Moravy popisuji akce, výstavy v zámku, Letní iluze, Mezinárodní výstava mečíků - prostě úžasná, kapela Texas - hraní na koupališti, jo a koupání v nádherné modré vodě na koupališti, tak jim nejde do hlavy, jak to v tom Holešově prý děláme, vždyť to není velké město. Ale kdo se snaží, že...

Vždy o prázdninách si zajedeme na takový týden jen my dva, říkám tomu "duševní manželský relax" Já spím v autě, manžel v malém stanu. Vyrazíme někam dál, ale bez konkrétního cíle. Večer zajedeme polňačkou k lesíku, já miluji výhled do kraje a tam se utáboříme. Po jídle si dáme kafe ovoňané rumičkem a koukáme do kraje, kde se už začíná stmívat. Na obloze naskakují hvězdy a poslední traktory na protějším svahu se vracejí z polí. Cvrčky šílí a cvrkají ostošest.

Můra, která si cucla z té trochy vylitého kafička na stolku, se marně snaží vyletět.

Po několika nepodařených startech sebou praskne na stůl, složí křídla pod sebe a spokojeně "pod vlivem" usíná. Přisahala bych, že slyším její jemné chrupání. Na obzoru se objeví pár srnek a srnec (je srpen), dost našťavaně na nás šteká!!! Asi jsme se mu upešili na jeho místě. Když jde blíže a blíže, trochu nesvá zajedu do auta a manžel si to s ním jde vyříkat. Jeho důrazná slova, ať neotravuje a s holkama jde na vedlejší louku, zabrala a stádečko důstojně odchází.

Kolem půlnoci jsme pozorovali padající Perseidy, a že jich letos bylo. To jsem zvědavá, jestli se mi alespoň jedno přání vyslovené při padající hvězdě - vyplní.

A pak hurá na kutě. Jenomže množství čaje rovněž "ovoněného", mne kolem třetí hodiny vyhnalo ven z auta. Ze zásady spím v noční košili, a protože byla teplá noc, neměla jsem na ní ani svetr. Odcháším do blízkého houští, ale protože je noc opravdu úúúžasná, jdu pár metrů kolem lesíka, podívat se do údolí. Najednou slyším kroky a tedy "hrklo" to ve mně. Den předtím nám v hospodě

vykládal pán, že nahoře na hůrce straší zavraždění milenci už několik století. Stojím proti vycházejícímu měsíci, když se z lesa vynoří hajnej. Tedy krve by se v nás obou nedořežal. On zaječel "proboha - ne, ne, ne, co to krucínál, Bože můj". Já se už vzpamatovala a slušně pozdravím - „dobrý večer“.

Pán si utírá pot z čela a já mu honem vysvětluji, proč potkává kolem třetí ráno nějakou ženskou v noční košili na kraji lesa. Také ho honem zvu na "prcka", ať z toho nemá infarkt. Manžel už vylezl ze stanu, jde se podívat, s kým tam debatují. Tak jsme si všichni tři sedli, já honem uvařila kafičko, nalila rumiček, hajnej, první vypil ještě klepající se rukou. A pak jsme si povídali o kraji, jaké měl štěstí na úlovky a jak se daří zvěři - manžel byl lesák, tak si našli společné téma. Pak už se na obzoru objevily první paprsky ranního slunce a byl čas jít domů, řekl hajnej. Máme se určitě příští neděli stavít na hody.

My jsme ještě chvíli zdířimli a pak hurá, objevovat další krásy naší země.

Stáňa Nováková

PCR testy v Holešově

Vážení spoluobčané, pokud potřebujete PCR test, máte možnost ho provést prostřednictvím lékárny Medica, Palackého 972 - nedaleko od Gymnázia v Holešově. Cena samoobdobné PCR testovací sady je 49,- Kč, vše ostatní hrají zdravotní pojišťovna. Máte nárok na PCR test 2x do měsíce. Test je kloktací, tedy bezbolestný a doba dodání výsledku je maximálně 48 hodin.

Jak to funguje?

- 1) Navštívíte lékárnu a koupíte si testovací sadu kloktej.to za 49,-Kč.
- 2) Doma nebo v prostředí, kde to znáte, si otevřete testovací sadu a vyloktáte si podle návodu a vyplníte potřebné údaje žádanky na stránkách www.kloktej.to
- 3) Krabičku s testem odevzdáte zpět do lékárny od pondělí do čtvrtku a počkáte na výsledek.

Tento druh testu je registrován u státního ústavu pro kontrolu léčiv jako samoobdobný, čili se nemusí provádět v lékařském zařízení ani pod dohledem zdravotnického personálu. Odpadají tak starosti s registrací a volnými termíny, odpadá tím cesta do odběrového centra a vše můžete vyřídit okamžitě během 30ti minut.

Mgr. Vladimíra Drozdková, vedoucí lékárník, lékárna Medica, Holešov
Tel.: 573 398 031

Ekologická likvidace autovraků ZDARMA.
Včetně potvrzení na místě.

500 až 1000 Kč za váš vrak

Zajišťujeme i odvoz.

Dobrotice 776 719 631